Exercícios de Revisão

1) Desenhe um diagrama de blocos que mostra as conexões entre os subcircuitos e destes com a entidade externa. O circuito está descrito no VHDL abaixo:

entity contador is


port(ck: in STD_LOGIC;



rs: in STD_LOGIC;



cont: out STD_LOGIC_VECTOR(3 downto 0)


);

end contador;

entity alteraDados is


port(ck: in STD_LOGIC;



rs: in STD_LOGIC;



dI: in STD_LOGIC_VECTOR(7 downto 0);



dO: out STD_LOGIC_VECTOR(7 downto 0)


);

end alteraDados;

entity controleIn is


port(ck: in STD_LOGIC;



rs: in STD_LOGIC;



dI: in STD_LOGIC_VECTOR(7 downto 0);



cont: in STD_LOGIC_VECTOR(3 downto 0);



send: out STD_LOGIC;



ack: in STD_LOGIC


);

end controleIn;

entity controleOut is


port(ck: in STD_LOGIC;



rs: in STD_LOGIC;



cont: in STD_LOGIC_VECTOR(3 downto 0);



receive: in STD_LOGIC;



accept: out STD_LOGIC


);

end controleOut;

entity InterfaceExterna is


port(c: in STD_LOGIC;



r: in STD_LOGIC;



send: out STD_LOGIC;



ack: in STD_LOGIC;



dataOut: out STD_LOGIC_VECTOR(7 downto 0);



receive: in STD_LOGIC;



accept: out STD_LOGIC;



dataIn: in STD_LOGIC_VECTOR(7 downto 0)


);

end InterfaceExterna;

architecture InterfaceExterna of InterfaceExterna is


signal cont: STD_LOGIC_VECTOR(3 downto 0);


signal dOut: STD_LOGIC_VECTOR(7 downto 0);

begin


T1: entity work.contador port map(ck => c, rs => r, cont => cont);


T2: entity work.alteraDados port map(ck => c, rs => r, dI => dataIn, 
dO => dOut);


T3: entity work.controleIn port map(ck => c, rs => r, cont => cont, 
dI => dataIn, send => send, ack => ack);


T4: entity work.controleOut port map(ck => c, rs => r, cont => contador, 
receive => receive, accept => accept);


dataOut <= dOut(7 downto 4) & dataIn(3 downto 0);

end InterfaceExterna;

2) Diga duas características de VHDL, não existentes nas linguagens de programação, que a capacita para descrever hardware. Descreva e exemplifique estas características.

3) Faça um trecho de código em VHDL para descrever os seguintes comportamentos de sinais:

            +-------+       +-------+

            |       |       |       |

     -------+       +-------+       + ...

     0       5       10     15       20ns

             +-----+         +-----+

             |     |         |     |

    ---------+     +---------+     + ...

    0        7    10        17    20 ns

4) Para que serve a lista de sensitividade dos processos?

5) Faça um contador sensível a borda de subida e com um reset assíncrono. O contador deve ter também um valor para inicialização. A contagem deve ser em passos de 5 e o contador deve ter a capacidade de contar até 315. Depois deste atingir este valor o contador deve ser zerado. Mostre a entidade e como ficaria o diagrama de blocos  implementado na arquitetura

6) Faça um testbench para o exercício 5. Considere 2 momentos de reset e um clock de 333.33 MHz.
